

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DEGAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado) En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Del Andalus al Mogreb

Por tierras del Aljarafe

Pasando por aquellas tierras bajas de Sevilla, de carreteras alegres y claras, de frondosos pinares, de olivares y viñas, de pueblos alegres y bulliciosos, de vida jocunda, he topado con un viejo amigo, con el que juntos soñamos otros tiempos en días de bienandanzas patrias, y al que me ante la aspiración común del fuerte amor a la tierra natal.

Ya está lejano aquellos días, más que en el tiempo, lejano en el espacio, en que vivíamos una Andalucía culta y rica, trabajadora, próspera, rememoradora de las lejanas glorias andaluzas de otros siglos.

Pero otros azares nos han reunido en este circunstancial hallazgo. Mi amigo, desde Lisboa, pensó viajar por Marruecos, desembarcó un buen día en Rabat, y con un formidable bagaje cultural, se dispuso descubrir las tierras soñadas y legendarias del Mogreb el Aká, el hermano gemelo del Andalus.

Como amigo es sevillano. Le empujaba hacia el interior de Marruecos el secreto y decidido desgaño de bascar la tumba de Ben Abad el Motamid, el último rey sevillano.

Cajigas, el buen Cónsul

A cada paso de la conversación mi amigo pondera las excelencias de Cajigas, el cónsul español en Casablanca, el cónsul español de buena cepa, es un andaluz que siente la fraternidad de aliento del Estrecho, que respeta los sentimientos marroquíes con tanto esmero como los propios, que tiene gran cultura sobre el islamismo, que es adorado por los moros, los que en secreto piensan que tal vez es musulmán, pero que lo oculta por respetuosa conveniencia.

Cajigas se ha dedicado, entre otras cosas que le constituyen en firme columna de nuestra acción pacifista africana, a conservar el sello típico de Alcazar.

Aun más severo que las autoridades francesas en las ciudades históricas de su dominio, Cajigas hace que se respete Alcazar, y que la ciudad europea no tenga al su contacto con la mogrebina. ¡Oh, si se hubiera podido respetar el carácter de Tetuán!

Y además es felicísimo en sus descubrimientos arqueológicos. En las rebucadas de las cubas de santuarios o morabos, que luego restaura concienzudamente, es seguido con maravilloso interés por los indígenas, que lo consideran adivino y algo santo.

Cajigas llega a un sitio, hace escarbar, predice que se encontrará una lámpara funeraria de tal santón, y cuando la lámpara aparece, los moros lo estiman en comunicación con Israel o alguna otra divinidad angélica.

Con elementos como este, ¿cómo haríamos el protectorado de los andaluzes? Pero habríamos de ser los santos solos...

La nobleza andaluza de los moros

Porque los moros tienen como uno de sus mayores prestigios heráldicos el de su sangre andaluza.

En Medina Rabat, en Medina Fez, Marrakech y otras ciudades históricas, allí donde hay nobleza moruna de rancio abolengo, la sangre andaluza es el mejor blasón.

Hasta los nuevos ricos de la moraria, onegrida buscan su ascendencia andaluza, como aquí se busca un título de Castilla.

Mi amigo ha encontrado moros de Ronda, de Elujá, de Córdoba, de Granada, de casi toda Andalucía, que guardan sus genealogías con orgullosa prentancia. Estrechó en Rabat la mano de un descendiente de los Nazaritas granadinos, que aún lleva el apellido, el Nasari.

Me cuenta que el nos tomara como españoles, son desconfiados. Pero apenas se rastrea la sangre andaluza, e izquierda que somos dominados, que hemos resultado aquí la vieja cultura, ya milenaria, que el Islam desarrolló en nuestra tierra, que los dominadores despreciaron y escarbaron, renace en ellos la confianza, y la noble prenta de la hospitalidad mora es la confirmación del pacto que cuatro siglos largos han interrumpido.

Ha recogido mi amigo múltiples datos genealógicos, que piensa publicar y aún samantar, para dar pruebas de esta comunidad que aún se puede perseguir en los troncos familiares.

¡Qué bien nos entendemos con ellos, comenta mi amigo, con los moros cultos e instruidos, con la nobleza marroquí, casi toda andaluza, guardadora de los viejos prestigios, verdadera aristocracia del Mogreb!

La Junta de Protección a la Infancia se reúne

Bajo la presidencia del gobernador civil se ha reunido la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad. Asistieron los vocales don Soledad Belmonte, doña Inés Fernández, el alcalde don José Cruz Conde, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo, don Manuel Villegas, el presidente de la Audiencia, don José Rey Díaz, don Rafael González López, don Enrique Luna y el secretario de la Junta don José del Río.

El gobernador dirigió un saludo a la Corporación expresando sus propósitos de contribuir a los fines benéficos de ella, y publicar mensualmente un estado de cuantos socorros facilite la Junta a los mendigos, transtuzes e impedidos.

Se acordó interesar del Ayuntamiento un refugio para mendigos, cuyo sostenimiento correrá a cargo de la Junta.

Se acordó, asimismo, que el presidente de la Audiencia y el señor Rey Díaz estudien el establecimiento de un Tribunal para niños.

De igual modo se acordó que constase en acta el sentimiento de la Junta por el fallecimiento de don Enrique Alvear y rogar a su esposa doña Blanca Sánchez Guerra que retire la dimisión que del cargo de vocal tiene presentada.

Por último autorizóse al señor Rey Díaz para actuar como secretario en casos de ausencia y enfermedad del señor del Río.

Llene automático

En un minuto se llena la pluma fuente «Únique». Solo vale 9'95 pesetas y se garantiza por escrito. Plumilla oro 14 kilates. Venta exclusiva. Librería Luque.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

En la Sección primera de esta Audiencia se verificará el lunes la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Manuel Fernández Heredia y ocho más.

La defensa de los procesados ha sido encomendada al abogado señor Pérez Rico. En la misma Sección se verá la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de estafa, contra José Pérez Alonso.

El abogado señor Velasco informará en defensa del procesado.

Sentencias

La Sección primera ha emitido su fallo en la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Antonio Romero Delgado, Domingo Sevillano Misut y Antonio Fernández González, condenando al primero de los procesados a la pena de siete años, cuatro meses y un día de presidio mayor y declarando absueltos libremente a los otros dos.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de amenazas, contra Castor Escamilla Pavón, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor y a 125 pesetas de multa.

VENTA

Se hace de varios aparatos de luz eléctrica del antiguo alumbrado del Teatro-Circo.

También se venden en 172 pesetas varias planchas de corcho. Dará razón el conserje del Teatro Duque de Rivas.

De Hacienda

Nombramientos

El delegado de Hacienda de la provincia ha modificado el servicio de investigaciones del tributo en esta capital en la forma siguiente:

Distrito de la Izquierda (incluida la barriada de Cerro Mariano) lo desempeñarán los oficiales de tercera clase don Salvador Llorente Flores y don Ferrnndo Delgado Rubiano.

Distrito de la Derecha (con la barriada de Alcolea) lo desempeñarán el oficial tercero don Antonio Contreras Gobantes y el auxiliar de primera don Luis Serrano Serrano.

Cese

Por haber sido nombrado por Real orden de 8 del actual oficial de la Intervención de esta provincia el inspector del tributo del distrito de la Izquierda de esta capital don Joaquín Ariza Rodríguez, ha cesado en la Inspección dicha.

Junta administrativa

El día 28 del actual se celebrará juicio administrativo en esta Delegación de Hacienda para ver y fallar el expediente instruido contra el vecino de Priego don Enrique Sánchez Pérez, por defraudación a la renta de Alcoholes.

ALMANAQUE DEL OBISPADO

Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

LA CARIDAD

Desde los primeros momentos de la Humanidad proviene la diferencia de clases entre los hombres y no espiritual y físicamente, puesto que todos por igual gozamos de alma y naturaleza corporal.

Las diferencias de clases se establecen por el oro que cada cual haya podido atesorar, según las circunstancias que le rodean.

Tal hecho suele hacer pensar a quienes atesoraron, que su personalidad es superior a los demás, porque en el curso de su vida honrada estos no pudieron llegar a reunir tantas monedas como aquellos.

Así, los acaudalados tienen que experimentar el desdén de aquellos que se encumbran, sin causa justificada muchas veces.

Sin esperanza en nada, se viene pronto a comprender que tienen que subsistir estas diferencias de clases para que el organismo social pueda marchar, en sus aspiraciones y desenvolvimiento.

Por lógica consecuencia, existe infinidad de criaturas que no alcanzan el poder del oro y andan por el mundo en la más completa miseria, a la vista de aquellos, y para mayor dolor, codeándose con los que desfilan por lo que para los primeros sería bastante y aún sobrante para pasarlo bien.

En términos generales, los ricos, los millonarios y los que le siguen qué hacen para merecer la admiración y estima de los desvalidos?

Es por demás sensible lo que sucede en este punto. A guiso muy ricos suelen dar unos céntimos todos los sábados al pobre que llama a sus puertas; otros, también muy ricos, se conforman con decir al pobre que les perdone; otros que tienen fincas en el campo regalan una collera de pavos a un asilo para la comedia extraordinaria que se celebra cuando llega Navidad, a condición de figurar en la lista de donantes publicada por la Prensa, collera que nada le ha costado, puesto que el campo se lo alimenta; otros envían a otro asilo media arroba de harina para las gachas que se suelen hacer en la festividad de Todos los Santos.

Por ese orden, pudiéramos citar otros donativos, con los que se viene a demostrar su inmensa caridad al pobre.

Tal es la generosidad que se practica en determinados días del año, y con ello quienes la practican quedan para todo el año tranquilos de que han ejercido la Caridad.

Poco resuelve esta rúta de donativos a la obligación de atender debidamente a los aislados, aunque es cierto que menos hacen otros.

Esa generosidad de que se blasona es insuficiente. Las atenciones y cuidado de los asilos es una obligación que el pueblo en masa debe atender religiosamente, lo mismo que un padre tiene el deber de mantener y cuidar a sus hijos pequeños, sin que en ello proceda generosidad.

La caridad tiene más profundas raíces, que no se quieren reconocer; mejor dicho que no se conocen porque falta la educación del sentimiento.

Vemos el caso del poderoso que sube a un automóvil, al mismo tiempo que desoye la triste petición de limosna de una pobre madre cargada con su hijito enfermo.

Múltiples son los casos en que se debería practicar la caridad, pero siempre sin bombo ni platillo.

Peasemos en quienes honestamente trabajan con sudor y apenas de su misero jornal les queda para mal comer y vestir y mueren en una pocilga, faltos de higiene, médico y medicamentos.

A pesar de los asilos que se sostienen y a pesar de todo cuanto se hace por el prójimo, aún falta mucho para que la caridad respaldada cual es debido.

J. Ramón Cazalilla.

La devoción del Santo Rosario

El Excmo. e Ilmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, dignísimo Prelado de esta Diócesis, ha publicado en el último número del «Boletín Eclesiástico» una exhortación pastoral relativa a la devoción del Santo Rosario.

Es un documento tan notable como todos los que brotan de la pluma de su autor, que a sus grandes virtudes y a su privilegiada inteligencia, une excepcionalmente dotes de orador elocuente y escritor brillante.

En el documento a que nos referimos, en el que hace gala de sus vastos conocimientos en las ciencias sagradas, pone de relieve las excelencias de la devoción del Santo Rosario, llena de místico encanto y de poesía, y excita al católico pueblo cordobés para que lo fomenta, en términos tan levantados como propios de un campeón de la Fé y de un pastor de las almas.

Nada más natural—dice—que acudir a esta devoción para impetrar las bendiciones del cielo en favor de los españoles que en África luchan por el prestigio de nuestra Patria.

La nueva pastoral del señor Pérez Muñoz debe ser leída en todos los hogares cristianos, porque contiene sabias enseñanzas, consejos provechosos que han de producir óptimos frutos en el orden espiritual.

La Junta de Protección a la Infancia se reúne

Bajo la presidencia del gobernador civil se ha reunido la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad. Asistieron los vocales don Soledad Belmonte, doña Inés Fernández, el alcalde don José Cruz Conde, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo, don Manuel Villegas, el presidente de la Audiencia, don José Rey Díaz, don Rafael González López, don Enrique Luna y el secretario de la Junta don José del Río.

El gobernador dirigió un saludo a la Corporación expresando sus propósitos de contribuir a los fines benéficos de ella, y publicar mensualmente un estado de cuantos socorros facilite la Junta a los mendigos, transtuzes e impedidos.

Se acordó interesar del Ayuntamiento un refugio para mendigos, cuyo sostenimiento correrá a cargo de la Junta.

Se acordó, asimismo, que el presidente de la Audiencia y el señor Rey Díaz estudien el establecimiento de un Tribunal para niños.

De igual modo se acordó que constase en acta el sentimiento de la Junta por el fallecimiento de don Enrique Alvear y rogar a su esposa doña Blanca Sánchez Guerra que retire la dimisión que del cargo de vocal tiene presentada.

Por último autorizóse al señor Rey Díaz para actuar como secretario en casos de ausencia y enfermedad del señor del Río.

Llene automático

En un minuto se llena la pluma fuente «Únique». Solo vale 9'95 pesetas y se garantiza por escrito. Plumilla oro 14 kilates. Venta exclusiva. Librería Luque.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

En la Sección primera de esta Audiencia se verificará el lunes la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Manuel Fernández Heredia y ocho más.

La defensa de los procesados ha sido encomendada al abogado señor Pérez Rico. En la misma Sección se verá la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de estafa, contra José Pérez Alonso.

El abogado señor Velasco informará en defensa del procesado.

Sentencias

La Sección primera ha emitido su fallo en la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Antonio Romero Delgado, Domingo Sevillano Misut y Antonio Fernández González, condenando al primero de los procesados a la pena de siete años, cuatro meses y un día de presidio mayor y declarando absueltos libremente a los otros dos.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de amenazas, contra Castor Escamilla Pavón, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor y a 125 pesetas de multa.

VENTA

Se hace de varios aparatos de luz eléctrica del antiguo alumbrado del Teatro-Circo.

También se venden en 172 pesetas varias planchas de corcho. Dará razón el conserje del Teatro Duque de Rivas.

De Hacienda

Nombramientos

El delegado de Hacienda de la provincia ha modificado el servicio de investigaciones del tributo en esta capital en la forma siguiente:

Distrito de la Izquierda (incluida la barriada de Cerro Mariano) lo desempeñarán los oficiales de tercera clase don Salvador Llorente Flores y don Ferrnndo Delgado Rubiano.

Distrito de la Derecha (con la barriada de Alcolea) lo desempeñarán el oficial tercero don Antonio Contreras Gobantes y el auxiliar de primera don Luis Serrano Serrano.

Cese

Por haber sido nombrado por Real orden de 8 del actual oficial de la Intervención de esta provincia el inspector del tributo del distrito de la Izquierda de esta capital don Joaquín Ariza Rodríguez, ha cesado en la Inspección dicha.

Junta administrativa

El día 28 del actual se celebrará juicio administrativo en esta Delegación de Hacienda para ver y fallar el expediente instruido contra el vecino de Priego don Enrique Sánchez Pérez, por defraudación a la renta de Alcoholes.

ALMANAQUE DEL OBISPADO

Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

La labor del Consejo Supremo de Guerra

Marcha de Echevarrieta al extranjero

Noticias de Marruecos

MADRID

Entre los decretos sancionados en la mañana de hoy por el Monarca figuran los siguientes:

De Hacienda.—Regulando la concesión y desempeño de comisiones en el Cuerpo de Carabineros.

De Marina.—Aprobando el reglamento orgánico de la Armada.

De Gobernación.—Nombrando vocales del Patronato de la Junta del Sinatorio de Carabanchel a don Adolfo Villa, don Quintiliano Saldaña, don Angel Palido, don Domingo Fernández del Río y don Gabriel Ibarra.

Méritos de guerra

En la sesión celebrada en la mañana de hoy por el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha tratado de las propuestas de ascenso por méritos contraídas en campaña formuladas a favor del comandante don José Medina, el capitán don Pedro Sánchez, los tenientes don Juan Quiroga y don Alejandro Millán y los médicos militares don Manuel Mateo, don Luis Castro y don José Bermejo.

También se ha tratado de la concesión de la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al teniente don Isaac López y al suboficial don Juan García.

Señalamiento del Supremo

Durante la próxima semana, el Consejo Supremo de Guerra y Marina realizará la labor siguiente:

Lunes: Vista de la causa contra el sargento Rafael Prada, por el delito de deserción.

Martes: Vista de la causa instruida contra el soldado Juan Gómez Barber, por el delito de inobediencia.

Miércoles: Vista de la causa contra un exoficial, expulsado del Ejército, por haber cometido actos inmorales.

Jueves: Reunión del pleno.

Viernes: Reunión de la Sala de Marina.

Sábado: Reunión del pleno.

Academias de Arabe

Se ha dispuesto por Real Decreto del Ministerio de la Guerra el establecimiento de Academias de Arabe, con destino a oficiales del Ejército, en Sevilla, Ceuta, Larache, Tetuán, Arcila y Alcazarquivir.

Los atropellos de los automóviles

Un automóvil del servicio público ha atropellado en la calle del Príncipe a una mujer de cincuenta y nueve años llamada Josefa Estévez, causándole lesiones de proastico reservado.

En la calle de Claudio Coello, otro automóvil atropelló a José González, de treinta y nueve años.

Sufrió la fractura completa de la tibia izquierda y erosiones en las piernas.

En el camino de Leganés, otro automóvil ha atropellado a la niña de diez años Teresa Pozuelo, ocasionándole heridas graves.

El conductor del vehiculo, Francisco Telet, fué detenido.

La recaudación de Aduanas

Se ha facilitado en la Presidencia una nota en la que se consigna que en el próximo pasado mes de Septiembre la recaudación de Aduanas ha alcanzado la cifra de 236 657.487 pesetas.

El aumento sobre igual período de tiempo del año anterior es de 31 745.200 pesetas.

Niña ahogada

Una niña de ocho años llamada Teresa Sánchez se ha ahogado en el pozo de un tejár de Vicálvaro.

Marcha de Echevarrieta al extranjero

Mañana marchará a Bilbao, desde donde seguirá para el Extranjero, el expulso Cortés don Horacio Echevarrieta, quien ha permanecido en Madrid unos días, ocupado en el estudio de importante cuestión de actualidad.

El general Saliquet

Ha llegado a Madrid el gobernador militar de Santander general señor Saliquet. Dirige a Marruecos donde en recientes operaciones ha sido herido un hijo suyo.

Despacho regio

El centralizado marqués de Magas ha estado en la mañana de hoy en Palacio, despachando con el Soberano.

Visita al Rey

Terminado el despacho con el presidente interino del Directorio marqués de Magas, el Rey concedió audiencia al general de brigada don Angel Fernández Riafrecha.

La Escolta Real

Los jefes y oficiales de la sección de la Escolta Real que ha permanecido de jornada en San Sebastián durante la estancia de la Corte ha cumplimentado a los Reyes

El jefe de Alabarderos

Ha cumplimentado a la Infanta doña Isabel el coronel de Alabarderos, que sustituye en el cargo de jefe de la Casa Militar del Rey al marqués de Cavalcauti, durante la estancia de éste en el extranjero.

Gala

La Corte viste hoy de media gala con motivo de la celebración del cumpleaños de la Infanta Mercedes, hija del Infante D. Fernando.

En el Palacio de la Cuesta de la Vega se ha celebrado la acostumbrada misa de ofrenda.

La concurrencia ha sido muy numerosa. Excursionistas

Han marchado a Toledo los concurres al Congreso internacional de Geodesia y Geofísica.

El Catastro

El marqués de Magas ha sido visitado en su despacho de la Presidencia por una comisión de ingenieros agrónomos y de montes, quien le expusieron la situación planteada a los servicios catastrales a causa del vigente presupuesto, que impide el desarrollo normal de aquellos trabajos.

Los comisionados salieron muy satisfechos de las manifestaciones que les hicieron el presidente interino del Directorio Militar.

El Congreso Farmacéutico

La Asociación de Farmacéuticos ha anunciado que simultáneamente con el Congreso de Medicina que se ha de celebrar en Sevilla, se efectuará el de Farmacia.

Comenzará éste sus tareas el día 15 del corriente mes de Octubre y la sesión de clausura se celebrará el 20.

La Unión Farmacéutica Nacional reiterará las demandas que tiene formuladas respecto al ejercicio de la profesión y a la relación con el público.

NOTAS CORDOBESAS

(RECUERDOS DEL PASADO)

POR RICARDO DE MONTIS

Se ha puesto a la venta el tomo V en la administración del DIARIO DE CORDOBA y en la de El Defensor de Córdoba. Precio 5 pesetas.

MARRUECOS

El parte oficial

Al mediodía de hoy ha sido facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de Marruecos, recibido en Madrid a las seis y media de la mañana:

En la Zona Oriental, sin novedad. En la Zona Occidental, Sectores de Ceuta y Gomara, sin novedad.

Sector de Baharrax. La posición de este nombre ha sido abastecida por la Aviación.

Sector de Xauen. Ha sido evacuada la posición de Harnax. Los rebeldes han hostilizado la posición de Misra el número 1. Esta fué reforzada por tropas de Xauen. Nuestras fuerzas no sufrieron ninguna novedad. Es el sector de Arcila, de la zona de Larache, los rebeldes pretendieron interceptar la carretera de Tánger. Fueron rechazados con bajas. También han agredido los rebeldes la posición de Kazma. Se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo. Fué dispersado el enemigo. La posición de Rhsna ha sido evacuada, sin novedad.

SE ARRIENDA

desde el primero de Octubre, local a propósito para oficinas o cosa análoga, en los bajos de la casa número 12 de la calle Ambrosio de Morales. Razón en dicha casa de 2 a 5 de la tarde.

# GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto  
FUNCION PARA HOY SABADO 4 DE OCTUBRE DE 1924

A las 9 y 1/2 de la noche.—Cinematógrafo.—Primera jornada (cuatro partes) de la formidable producción alemana LA TUMBA INDIA.—Estreno colosal de la extraordinaria película en cinco partes LABIOS TENTADORES.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

## SALON RAMIREZ

Compañía de Zarzuela del primer actor RAMON ALONSO  
FUNCION PARA HOY SABADO 4 DE OCTUBRE DE 1924

Primera sección doble, a las 9 y 1/2.—SOLICO EN EL MUNDO y LA CANCION DEL OLVIDO.

Segunda sección especial extraordinaria, a las 12 y 1/4.—EL TRIUNFO DE LAS MUJERES y presentación de los cuadros THE-PLASTIC ESCULTORI.

### Impresiones cordobesas

#### Evocación :- Las Hijas de los Califas

Es la hora mágica del crepúsculo. En el azul del cielo se encienden las primeras estrellas. Las campanas de la Catedral cantan las oraciones de la tarde. Es la hora del amor, de las ilusiones marchitas y de las evocaciones fantasmáticas.

En los melancólicos atardeceres cordobeses, el alma señadora de los postas, ansía volar y elevarse por la florida senda de la fantasía y, ante las maravillosas reliquias del pasado, el artista evoca las bellezas de los tiempos que se fueron para no volver.

Y unas veces ante los muros de la Mezquita y otras en el viejo Alcázar de los Califas cordobeses, cuando las sombras de la noche envuelven a la tierra en el místico manto del ensueño, surge clara y seductora la visión de aquella Córdoba oriental, de guerreros y sultanas.

A la Mirhab de maravilla viajaron gentes de Damasco, del Cairo y de la fastuosa y lejána Bagdad.

Bajo tus arcos pasaron los Califas y de tus techos colgaron lámparas maravillosas como en los palacios de Aladino.

Alcázar Viejo de Córdoba, legendario y ruinoso, mansión de emires y sultanas! ¡Cuántas sultanas se celebraron en sus patios, en cuyas blancas alfombras, bellas danzarinas entretenían los ojos de un salán moreno y voluptuoso!

¡Hermosas sultanas de negros cabellos y ojos de luto que acibaban en los alhambres, Fátima, Aloraima, Zalima; Zahara, la de los ojos garzos, que hizo enloquecer de amor al poderoso y magnánimo Abderamán el Grande, en los jardines nevados de asahares! El Califá enamorado, construyó para la hermosa favorita un palacio que eclipsó la fama de los palacios de Palmira y de Damasco y a esta mansión de placer la dió el nombre de la amada madre de sus hijos, Medina Azahara.

Allí brilló como un astro de maravillosos resplandores la amante de Almanzor; Sobeya blanca como la nieve del Atlas y ardiente como el sol del desierto, y otras famosas bellidades a quienes los postas cantaron su hermosura en inspiradas kasidas.

Pasó aquella época de sultanas y califas, pero sus virtudes, su belleza y su temperamento triste y a la vez apasionado de los herederos sus hijas las cordobesas morenas como Fátima y activas como Sobeya, las que sueñan con el amor detrás de las cadenas celosas y tienen dulces nombres místicos. Fuensanta, Carmela, Rosaritos; niñas tristes de ojos de noche y ojeras profundas que las guedejas de tedio en las rejas floridas, vosotras sois las hijas de los Califas que hicieron a Córdoba la más famosa de las ciudades.

Peró ¿por qué ese gesto de melancolía? Parece que la juventud, la edad loca de las pasiones, no pasa por estas mujeres, más apasionadas que ninguna.

El maravilloso pincel de Romero de Torres ha sorprendido el misterio insosdable de las almas, la tragedia interior de las cordobesas que pasan la vida detrás de la reja en espera de algo que no suele siempre llegar. La reja es una cárcel dorada, una reminiscencia del harén y en esta cárcel se pasan los días y, cuando salen, todas ellas parecen sultanas, al andar rítmicas, ástivas y fantasmáticas.

Callejas de Córdoba, solitarias y enigmáticas, donde vive la leyenda; rejas que sabéis de los celos y los desafíos de los amores que mueren y los desengaños; guitarra que suspira en las noches de luna, decidme: ¿por qué son tan apasionadas y tristes las cordobesas? ¿Acaso no pasa nunca el amor por sus almas?

No es por eso, guitarra que lloras en las noches de luna, rejas que sabéis de penas y de amores falsos, callejas moras donde vive la leyenda. Es que viven presas en su ambiente mudo y pesa sobre ellas la herencia melancólica de sus padres, los lánguidos Califas cordobeses, y de las saltanas enigmáticas, prisioneras en los harenes de Medina Azahara.

Rafael Vasallo Rosa.

### DE SOCIEDAD

Ha regresado del Puerto de Santa María el marqués de Villarreal de Parullens.

Ha regresado de Francia y Bélgica la marquesa de Santa Rosa, acompañada de sus hijos.

Ha marchado a Sevilla nuestro querido amigo don Angel Avilés Marín.

Ha regresado de su viaje de veraneo el catedrático de la Escuela de Artes y Oficios don Ezequiel Ruiz Martínez, en unión de su familia.

Ante el rector de la parroquia del Sagrado don Faustino Mateo Nos ha firmado sus esposales la bella señorita Marcela Diezguerra Esteban y don Luis Martínez Ariza.

Fueron testigos don Angel Montero y Montero y don Antonio Anzuete Ortiz, hermanos políticos del novio.

El acto se celebró en familia a causa del reciente luto del señor Martínez Ariza, por la muerte de su padre don Cipriano Martínez Ruiz.

BEBA V.

Fino Liberal

### DEL AYUNTAMIENTO

El cambio de hora

Por disposición de la Alcaldía, el reloj municipal ha quedado encargado de restablecer el horario normal esta noche, colocando los relojes públicos en las once cuando marquen las doce.

### TEATRO DUQUE DE RIVAS

(NUEVA EMPRESA)

Función para hoy 4 de Octubre

5 MAGNIFICOS NUMEROS 5

DEBUT de

TERESITA SILVENDY

Cancionista española.

Despedida de LOLITA MENDEZ

ELOISA ALBENIZ (bailarina)

LOS VERAR (notables artistas con sus muñequitas bailarinas)

D'ANSEMI (en sus originalidades)

Sección continúa desde 9 1/2 en adelante

Butaca sin numerar 175

### Gacetillas

La Asociación de Obreras Cordobesas

El lunes próximo, día 6 del mes corriente, se celebrará la apertura de la Escuela nocturna de la Asociación de Obreras Cordobesas, quedando la matrícula abierta hasta el día 20 inclusive.

Delegado gubernativo

Se ha posesionado interinamente de la delegación gubernativa en Bujalance el teniente coronel don Francisco Mingo, delegado en Montoro.

La Casa de Socorro

Enfermos asistidos durante el mes de Septiembre último:

Enfermos asistidos: En consulta general, 1.890; de segunda intención, 2.040.

Accidentes en general.—Heridas, 129; erosiones, 25; contusiones, 63; luxaciones, 16; fracturas, 10; quemaduras diferentes grados, 10; mordeduras, 19; ingestión de sustancias nocivas, 1; extracción de cuerpos extraños, 17; alcoholismo agudo, 11.

Otros servicios.—Vacunaciones, 16; revacunaciones, 10.

Consulta de enfermedades de los ojos.—Enfermos nuevos asistidos en esta consulta, 108; curaciones de los enfermos en tratamiento, 3.302; operaciones oftalmológicas practicadas, 4.

Conducción de enfermos por los camilleros, 32.

El egoísmo y la codicia no solo ha producido daños inmensos a la hacienda ajena, sino también graves trastornos a la salud, a causa de la extracción de materias químico-nutritivas de los principales alimentos, los cuales, al venderse sofisticados, menguan el poder nutritivo de todas las células de la economía. Por lo mismo hay que reparar esas pérdidas con un tónico que vigorice el organismo y sustituya la falta de aquellos agentes nutritivos y estos es fácil de conseguir usando el poderoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud que cuenta con la aprobación de la Real Academia de Medicina y 34 años de existencia. Como este Jarabe ha sido burdamente imitado, es necesario que el enfermo antes de adquirirlo exija el frasco que lleva las palabras Hipofosfitos Salud estampadas con tinta roja en la etiqueta exterior.

Por insu tos

El guardia de Seguridad número 61 detuvo ayer a Casimiro Martínez Canales, de cuarenta y tres años de edad, domiciliado en la plaza de la Lagunilla, quien, hallándose embriagado, dirigió insultos a Rafael Laguna.

Una niña lesionada

La niña de siete años de edad Francisca Muñoz Córdoba, se hallaba jugando ayer, por la tarde, en la plaza de Regina con otros pequeños y tuvo la desgracia de caer al suelo, resultando lesionada.

La pequeña fue asistida en la Casa de Socorro de las fracturas de la tibia y del peroné derechos por su tercio medio.

Se estado fué calificado de grave.

Después de curada pasó a su domicilio casa número 18 de la plaza de Regina.

«Córdoba Automovilista»

El número de esta interesante revista, correspondiente al día 1.º del actual, contiene un texto tan variado como ameno, sobresaliendo por su importancia para Córdoba las disposiciones de esta Alcaldía relativa a la velocidad que deben llevar los automóviles en el interior de la población y en sus rindas, así como las tarifas que han de regir para los automóviles de alquiler.

Completan el contenido varios trabajos y crónicas de interés.

La Inspección provincial de Sanidad

El «Boletín Oficial» de la provincia publica un circular recordando a todos los subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria la obligación que tienen de cumplimentar en el transcurso del mes actual el artículo 77 de la Instrucción general de Sanidad.

Estudiantes: En la Papelería

«El Gato Negro» se han recibido los artículos de dibujo para el próximo curso. Consulten precios. Libros de texto para el Instituto y Escuelas Normales.

Conde de Cárdenas, 17.—Córdoba.

Beodo escandaloso

Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 37 y 40 detuvieron ayer por la mañana, en la Plaza Mayor, a Andrés Bravo Martínez, de cuarenta y ocho años, casado, sin domicilio conocido, quien promovió un fuerte escándalo, hallándose en estado de embriaguez.

Inmoral

El guardia de Seguridad número 13 detuvo ayer a Dolores Moreno Bawí ex, de veinticuatro años de edad, que cometió actos inmorales en la calle de San Pablo.

### DEL GOBIERNO CIVIL

Informe

La Dirección general de Obras públicas

interesa de este Gobierno informe acerca de la resolución dictada en la petición hecha por la Compañía Mesagor para cruzar con una línea aérea eléctrica el ferrocarril de Mananares a Córdoba.

Presos

Se ha dispuesto el traslado de los presos siguientes:

De la cárcel de Córdoba al penal de Figueras Francisco Uclés Zamora y Emilio Leguina León, a la de Pamplona Fernando Jiménez Domínguez, a la de Sevilla Luis Vaquero Fernández, a la del Puerto de Santa María Juan Díez Barca y Antonio Moreno Mata, y de la de Fuente Obispa a la de Córdoba Antonio González Sánchez.

Oposición

El vecino de Martos don Manuel Ricardo del Soto envía escrito oponiéndose, con motivo de la información pública abierta, al aprovechamiento de aguas del Genil, solicitado por don José Galán Arjona.

El alumbrado de los teatros

El gobernador civil por acuerdo unánime de la junta consultiva de teatros recién constituida en esta capital, merced a las iniciativas de dicha autoridad, ha ordenado el exacto cumplimiento del Reglamento porque se rigen los espectáculos públicos y desde esta noche y en previsión de posibles interrupciones en el alumbrado, incluirá en todos los teatros el alumbrado supletorio reglamentario.

NOTICIAS MILITARES

Delegado gubernativo

La Capitanía general pregunta si hay algún capitán en esta guarnición que desee ser delegado gubernativo en Cervera del Río, provincia de Palencia.

Llegada

Ha llegado de Zamora, en situación de dispensible, el capitán don Julio Castresana.

De Sevilla llegó, para incorporarse, el alférez del regimiento de Sagunto don Francisco López.

De Instrucción pública

Cese

El alcalde de Belmes comunica a la Sección Administrativa que la maestra propietaria de la escuela nacional de niñas de la aldea del Hoyo, de aquel término, doña Natalia Porras Lague, ha cesado en su cargo, por haber sido destinada a una escuela de Algeciras.

Licencia

La Inspección de Primera Enseñanza devuelve, debidamente informado, el expediente de la maestra de la segunda escuela de niñas de Priego doña Rafaela López Mora, la cual solicita treinta días de licencia para atender a su salud.

Posesionada

Se ha posesionado de la escuela de niñas de la aldea del Hoyo, interinamente, la maestra doña Adela Albedin Ortega.

Expediente personal

La Sección Administrativa de Santander envía a la de Córdoba el expediente personal y hoja de liquidación de haberes, correspondientes al maestro don Gregorio Meriño Calvo, que ha sido designado para dirigir la escuela nacional de niñas de Alcolea.

DE LA PROVINCIA

Detención de un fugado

La Guardia civil de Priego comunica que detuvo a un individuo sospechoso, que dijo llamarse Francisco Bujalance Roldán, vecino de Osuna.

Francisco llevaba dos caballerías de mala procedencia.

Practicadas averiguaciones por la benemerita, logró descubrir que las dos caballerías intervenidas habían sido hurtadas el día 19 del mes anterior de la finca «Romero», del término de Bujalance.

Los guardias vintieron también en conocimiento de que el verdadero nombre del detenido era José María Polonio Gómez (a) el Estudiante, natural de Nueva Carteya y sujeto de pésimos antecedentes, el cual se había fugado de la cárcel de Caba el día 8 de Septiembre.

Hurto de dinero y efectos

Gregorio Sánchez Sánchez, residente en la aldea de Argallón (Fuente Obispa), ha denunciado a la Guardia civil que durante la madrugada última le habían sustraído de su domicilio una cartera que tenía mil pesetas en billetes del Banco, dos céntimas personales, un reloj de níquel con cadena de plata, una petaca de piel y un encendedor mecánico.

La esposa del denunciante Florencia Jurado Reyes manifestó que durante la madrugada sintió ruido, observando que un hombre salió apresuradamente de la habitación en que aquélla dormía.

El desconocido llevaba un bulto debajo del brazo.

La Guardia civil practicó enseguida gestiones para descubrir al ladrón.

Se sospecha de dos desconocidos que estuvieron, en unión de un individuo llamado Basilio García Gil, sentados a rato en la cantina que el matrimonio robado posee.

Interrogado Basilio declaró que, en efecto, había estado con dos sujetos, desconocidos para él.

Como presunto cómplice ha sido detenido Basilio y puesto a disposición del juez del partido.

# JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, sarpullidos y manchas de la piel.  
Especial para el baño y aseo personal.

Puntas en acción  
El sempiterno beodo Manuel Puntas Carmos promovió anoche un fuerte escándalo hallándose embriagado.

Puntas cayó al suelo, camarándose una herida costosa en la región frontal de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Después de curado pasó a los calabozos de la Comisaría de Vigilancia.

Por escándalo

La vecina de esta capital María Rosina Sánchez de veinticuatro años de edad, domiciliada en la casa número 25 del Campo de San Antón, se personó ayer, a las seis de la tarde, en la Comisaría de Vigilancia, formulando una denuncia contra Josefa Gómez Millán, domiciliada en la casa número 17 de la calle del Amparo, quien con frecuencia le promueve escándalos.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

En la Casa SANCHEZ se precisa a señorita para el Piso de confección.

Clinica de enfermedades de los ojos DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL

Alfonso XIII, 53, (antes Liceo)

Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 4

CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 4

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 1 a 4.

Sevilla, 16, principal.—Córdoba

Sarna

Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias

En Córdoba: Centro Técnico Industrial

Sucesor de J. Fuentes, D. Hornachuelo

Blusones novedad

Preciosos modelos. Todos colores. Precios de fábrica.

LA SEVILLANA.—Conde Cárdenas, 11

Ventura de casa

En tercera subasta, con nueva baja en el tipo, que tendrá lugar en el despacho de don Rodrigo Barasom, situado en la calle Cardenal Toledo núm. 2 de Córdoba, se vende el día 20 del corriente, a las 12, la casa núm. 26 moderno de la calle de Pedregosa de esta capital, bajo las condiciones contenidas en el pliego obrante en dicho despacho, cuya casa pertenece a la testamentaria de la Ilms. Sra. D.ª Ana María de Hoces y Losada.

MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos a

José de Rioja

Reyes Católicos, 5. Córdoba.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.

Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

Velomotor Lapiza

Garantizada

subida de velocidad.

Economía. Solidez. Duración. Comodo y placzo.

Biciclefas.

Thomann. Lapiza. ze. Ontorio.

Precios sin competencia. Ventas a plazos.

Catálogos gratis. Exposición, Duque de

nachuelos, núm.

Local de ventas y dirección para correspondencia, Claudio Marcelo, 13.

macón de música.

## Aviso a las señoras

Tómense Vdes. la molestia (que les conviene) de examinar clases y precios de

TELAS BLANCAS y PAÑERÍA y observarán, que ni por la izquierda, ni por la derecha, ni por el frente, encontrarán Vdes. precios tan bajos como en EL METRO.

Hagan comparaciones y verán la realidad.

Las telas blancas en EL METRO, son las mejores y más baratas, así lo reconocen todos Córdoba.

Aprovechen Vdes. la GRAN REBAJA DE PRECIOS por fin de temporada, realización de varias partidas de géneros y de infinita de retazos a precios de OCASION.

PRECIOS FIJOS PAGOS SOBRE MERCANCIAS

Casa Central Mármol de Bañales, 2. — Sucursales San Agustín, 30 y Doños, 21 y 22

TELEFONIA SIN HILOS

Aparatos receptores, accesorios de todas clases e instalaciones completas.

JOAQUIN GUERRERO BAREA

BRAULIO LAPORTILLA, 6. — CÓRDOBA

AUTOMÓVILES — CAMIONES — TRACTORES

PIEZAS LEGITIMAS

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

LUIS LEJAL GARAGE CENTRAL

Fray Luís de Granada, 4

CÓRDOBA

Leche condensada

MARCA

LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad NESTLE

Gran Vía Layetana, 41. — Barcelona.

MADRID

La reunión del Directorio de Noticias de Africa.—Han despedido los subsecretarios de Guerra, Gracia y Justicia y Marina

El Consejo del Directorio terminó a las once de la noche. El general Vallespino dió, como de costumbre, la referencia a los periodistas. Dijeron que nada nuevo había de Madrid. La pista de Tetuán a Xauen con el libro de enemigos y se hace por ella la evacuación de heridos y enfermos sin que los convoyes sean hostilizados. En Larache se ha efectuado ninguna operación importante. Continúa diciendo que a la reunión ha asistido el subsecretario de Guerra, quien sometió a la aprobación del Directorio expedientes relativos a la concesión de recompensas por méritos de guerra. También despachó el subsecretario de Gracia y Justicia, quien sometió a la firma varios expedientes de indulto, con arreglo a lo que determina el artículo segundo del Código Penal. Terminó diciendo que finalmente fueron despachados diferentes asuntos del Ministerio de Marina, a propuesta del subsecretario del departamento.

Regreso del Príncipe de Asturias

Al anochecer regresó a Madrid en automóvil el Príncipe de Asturias, quien ha pasado unos días en Salamanca. Acompañado al heredero del trono el vocal del Directorio señor Navarro Regaña.

Causa sobreesida

Ha sido sobreesida la causa que se instruyó en virtud de denuncia presentada contra el excocejal del Ayuntamiento de Madrid don Francisco Silva Jiménes, por haberse comprobado que la mencionada causa carecía de fundamento.

Corrida de toros Nacional II, Marcial Lalanda y Villalta

Se celebró la anunciada corrida extraordinaria de toros. La entrada fué mediana. La tarde estuvo fría y aullada. Los toros de Cruz Castillo resultaron malos y desiguales. El primero fué foguado. De salida saltó al callejón y recorrió más de media plaza, poniendo en precipitada fuga a las numerosas personas que había en el callejón.

Nacional II capoteó bien a dicho animal. Mu eteo consentimiento por naturales y entró en desarme. Dió un pinchazo y una estocada buena. (Ovación)

El segundo de Nacional también saltó al callejón.

Justo estuvo lucido con el capote. Con la muleta estuvo muy valiente, dando pasos naturales, que fueron coreados y rematados a la res de una estocada y un desaballo. (Ovación y vuelta).

Marcial Lalanda veroniqué a su primero templado y mandado.

El bicho arremetió a un caballo y al torero rompió la barrera. Lalanda dió cuatro pases naturales superiores y después otros cinco mejores, que levantaron al público de sus asientos.

Entró bien a herir y colocó una estocada superior. (Ovación, oreja, vuelta al toro y salida a los medios).

El segundo de Marcial era grande y corraiberto Lalanda lo saludó con buenas verdades. Muleteó sin estrecharse para los pinchazos y una estocada buena. (Palmas).

Villalta lanzó a su primer enemigo esgrimiendo bien los brazos. Trastéo desde cerca para una estocada buena. (Ovación).

En su segundo hizo Villalta una faena de bulto para un estocazo y descabelló a la primera. (Palmas).

Ha bajado la gasolina

En el Gran Garage se vende filtrada y garantizada la medida por el verificador Oficial de Contadores a pesetas 0'66 litro.

GRAN GARAGE Frente a la Plaza de Toros

\* RAFAEL CEBALLOS BARRENA \*

ALMACENISTA DE COLONIALES Y DROGAS AL POR MAYOR Importador directo de Bacalao, Café, The y Canelas OFICINAS Y ALMACENES. CALLE FRAY LUIS DE GRANADA.—TEL.º 487

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un color perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del agua, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de colonia. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Setiénfeld, Calle de San Francisco, 3, Sevilla.

Nuevo taller de Joyería y Platería CIRILO FERRER TORDERA

Especialidad en alhajas de platino y brillantes.—Grandes existencias. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendemos artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia. — Artículos para regalos. TALLER Y DESPACHO: BLANCO BELMONTE, 4 y 6.—CORDOBA.

Un administrador distraído

Zaragoza.—Una comisión de obreros de la fábrica de Industrias Químicas visitó al gobernador para denunciarle que habían sido despedidos numerosos operarios abandonados únicamente tras días de jornal. El gobernador llamó a su despacho al administrador de la mencionada fábrica, quien dijo que lo ocurrido se debía a una distracción y que procedería a abonar a los obreros los seis días de jornal que marca el reglamento del Trabajo.

Soria Los toreros y el público

Soria.—Se celebró una corrida mixta lidiándose en primer lugar dos novillos para los rejoneadores Barajas y Ollete y después castró toros para Valencia II y Fausto Barajas. El primero estuvo regular y el segundo desgraciadísimo, siendo multado por el presidente. Fausto tuvo que salir de la plaza escoltado por la policía, para evitar que el público lo agrediera. El banderillero Veguitas quiso agredir a un espectador, originándose formidable escándalo. Una comisión de espectadores visitó al gobernador para pedirle que los toreros fueran encarcelados.

De Marruecos La columna Castro Girona

Tetuán.—La columna Castro Girona continúa operando brillantemente en los alrededores de Xauen y en el sector de Dar Acbbá. En una razzia hecha por las fuerzas fueron recogidos más de cien cadáveres moros, numerosos efectos y armas. E general Vallejo Tetuán.—Procedente de Gibraltar llegó a esta plaza el general Vallejo, que ha sido nombrado recientemente gobernador militar de Barcelona.

El general Vallejo estuvo complimentando al marqués de Estella y al alto comisario y después recibió instrucciones del primero para el desempeño de su cargo.

Nuevo oratorio Tetuán.—Para el servicio de las hermanas de la Caridad que prestan asistencia en el nuevo hospital militar de esta plaza ha sido construido en el edificio un precioso oratorio.

PROVINCIAS Barcelona El coche trágico

Barcelona.—El coche de la Ambulancia de Correos en que se desarrolló el drama que costó la vida a los oficiales señores Lozano y Ors, ha sido destinado a la línea de Barcelona a Por Bou. Como entre los empleados de Correos existía alguna prevención respecto al coche, éste ha sido pintado y dotado de cierras de seguridad y hasta se le ha cambiado el número 7 que ostentaba por el 81.

Los revendedores de billetes Barcelona.—Varios agentes de policía se personaron en los locales en que se efectúa el reventa de billetes para los espectadores y procedieron al embargo de los fondos que había recaudados. La medida obedece a que los revendedores no pagaban los derechos de matrícula desde hace cinco meses.

Santander Efectos del temporal

Santander.—El temporal reinante en la costa ha causado considerables daños en los pueblos del litoral de esta provincia. Entre las poblaciones de Hoz y Agüero se produjo un corrimiento de tierras, quedando interceptada la carretera y la línea férrea.

Zaragoza Asesinato de una mujer

Zaragoza.—Cerca de Mequinenza fué encontrado el cadáver de una mujer de veinte años que hacía poco tiempo había contraído matrimonio. Llámabase Julia Silié y vivía en la mina del Pilar en unión de su marido. Julia había ido al pueblo para hacer unas diligencias y el marido viendo que tardaba salió a buscarla. En el camino vio rastro de sangre y lo siguió, llegando a dar con el cadáver de su mujer, el cual presentaba varias heridas en la cabeza y en el pecho, causadas, al parecer, con una piedra. El juez ordenó la detención de tres mirones a quienes se supone autores del delito. El crimen ha causado dolorosa impresión en toda la zona.

Un administrador distraído

Zaragoza.—Una comisión de obreros de la fábrica de Industrias Químicas visitó al gobernador para denunciarle que habían sido despedidos numerosos operarios abandonados únicamente tras días de jornal. El gobernador llamó a su despacho al administrador de la mencionada fábrica, quien dijo que lo ocurrido se debía a una distracción y que procedería a abonar a los obreros los seis días de jornal que marca el reglamento del Trabajo.

Soria Los toreros y el público

Soria.—Se celebró una corrida mixta lidiándose en primer lugar dos novillos para los rejoneadores Barajas y Ollete y después castró toros para Valencia II y Fausto Barajas. El primero estuvo regular y el segundo desgraciadísimo, siendo multado por el presidente. Fausto tuvo que salir de la plaza escoltado por la policía, para evitar que el público lo agrediera. El banderillero Veguitas quiso agredir a un espectador, originándose formidable escándalo. Una comisión de espectadores visitó al gobernador para pedirle que los toreros fueran encarcelados.

De Marruecos La columna Castro Girona

Tetuán.—La columna Castro Girona continúa operando brillantemente en los alrededores de Xauen y en el sector de Dar Acbbá. En una razzia hecha por las fuerzas fueron recogidos más de cien cadáveres moros, numerosos efectos y armas. E general Vallejo Tetuán.—Procedente de Gibraltar llegó a esta plaza el general Vallejo, que ha sido nombrado recientemente gobernador militar de Barcelona.

El general Vallejo estuvo complimentando al marqués de Estella y al alto comisario y después recibió instrucciones del primero para el desempeño de su cargo.

Nuevo oratorio Tetuán.—Para el servicio de las hermanas de la Caridad que prestan asistencia en el nuevo hospital militar de esta plaza ha sido construido en el edificio un precioso oratorio.

PROVINCIAS Barcelona El coche trágico

Barcelona.—El coche de la Ambulancia de Correos en que se desarrolló el drama que costó la vida a los oficiales señores Lozano y Ors, ha sido destinado a la línea de Barcelona a Por Bou. Como entre los empleados de Correos existía alguna prevención respecto al coche, éste ha sido pintado y dotado de cierras de seguridad y hasta se le ha cambiado el número 7 que ostentaba por el 81.

Los revendedores de billetes Barcelona.—Varios agentes de policía se personaron en los locales en que se efectúa el reventa de billetes para los espectadores y procedieron al embargo de los fondos que había recaudados. La medida obedece a que los revendedores no pagaban los derechos de matrícula desde hace cinco meses.

Santander Efectos del temporal

Santander.—El temporal reinante en la costa ha causado considerables daños en los pueblos del litoral de esta provincia. Entre las poblaciones de Hoz y Agüero se produjo un corrimiento de tierras, quedando interceptada la carretera y la línea férrea.

Zaragoza Asesinato de una mujer

Zaragoza.—Cerca de Mequinenza fué encontrado el cadáver de una mujer de veinte años que hacía poco tiempo había contraído matrimonio. Llámabase Julia Silié y vivía en la mina del Pilar en unión de su marido. Julia había ido al pueblo para hacer unas diligencias y el marido viendo que tardaba salió a buscarla. En el camino vio rastro de sangre y lo siguió, llegando a dar con el cadáver de su mujer, el cual presentaba varias heridas en la cabeza y en el pecho, causadas, al parecer, con una piedra. El juez ordenó la detención de tres mirones a quienes se supone autores del delito. El crimen ha causado dolorosa impresión en toda la zona.

EXTRANJERO Los agitadores y anarquistas portugueses

Lisboa.—Ha sido organizada una brigada de policía destinada a perseguir a los agitadores y a los autores de atentados. Un grupo de individuos sospechosos realizó una agresión contra los agentes cuando estos llevaban detenido a un sujeto. La policía repelió la agresión sin soltar al detenido, haciendo huir a los agresores. Incidente en un partido de fútbol Buenos Aires.—Se ha celebrado un partido de fútbol entre una selección del Nacional de la Argentina y el equipo uruguayo que resultó vencedor en la Olimpiada de París. A presenciar el partido acudió enorme gentío, promovióse una formidable escándalo a causa de que habían sido vendidas más entradas de las que hacía el campo. El público invadió el campo de juego, siendo preciso que la policía diera varias cargas para desalojarlo. Muchas personas resultaron heridas. El equipo argentino venció al uruguayo por 2 a 1.

El mercado de Córdoba

Precios corrientes en esta plaza según el Boletín de cotización de la Cámara de Comercio e Industria de Córdoba. De origen vegetal.—Aceite fresco, a 24'15 pesetas arroba; arroz corriente, a 75 los 100 kilogramos; azúcar, a 195; café, a 350; cebada, a 37; garbanos tiernos, a 125; trigo a 44; habas castellanas, a 41; idem cochineras, a 41; idem moramas, a 39; higos secos, a 0'80 kilo; judías secas, a 1'50; lentejas, a 1'20; pan, a 0'60; patatas, a 0'35; vino común, a 0'80 litro. De origen animal.—Bacalao, a 2'25 el kilo; carne de ternera con hueso, a 4'10; idem sin hueso, 5'48; idem de vaca con hueso, a 3'84; idem sin hueso, a 5'14; jamón sin tocino, a 10; leche de vaca, a 0'80 litro; manteca de cerdo, a 4 kilo; tocino añejo, a 4'10. Varios.—Bajas, a 190 pesetas los 100 kilos; petróleo, a 0'90 el litro; sal común a 0'15 el kilo.

Una precaución contra un peligro

Hay que desengañarse, el malstar que usted siente no es más ni menos que precursor de la enfermedad. Hágase cuenta del peligro que le amenaza y tenga la seguridad que para evitarlo lo esencial es de enriquecer y purificar vuestro sangre y para lograr esto no podrá emplear un medio más energético y rápido que el tratamiento de las Píldoras Pink. Las Píldoras Pink mejorarán rápidamente la calidad de vuestro sangre, aumentado su riqueza en glóbulos rojos, y entonces sus órganos recibirán de nuevo los elementos necesarios a su buen funcionamiento, en equilibrio físico se restablecerá y pronto notará esa sensación de bienestar, que nos describe doña Francisca Raluy Saura, calle Valencia, 277, portería, Barcelona.

Granada Les remolacheros disgustados

Granada.—Aumenta el malgustar entre los labradores que se dedican al cultivo de la remolacha a causa de que los fabricantes de azúcar han acordado pagar el mencionado tubérculo con cinco pesetas de rebaja en la tonelada. Para tratar de este asunto ha sido convocada la Asociación de Labradores a una Asamblea, que se verificará el domingo próximo en el teatro del Gran Capitán.

Valencia Partidos de fútbol

Valencia.—En el tren rápido de Barcelona llegó el equipo de fútbol Barcelona F. C., que celebrará hoy un encuentro con una selección de Valencia. El domingo jugará otro partido. Entre los aficionados a este deporte reina bastante animación, habiéndose agotado ya las localidades para los dos encuentros.

Bilbao La anexión de Deusto y Begoña

Bilbao.—La comisión designada por el Directorio para examinar el expediente relativo a la anexión de Deusto y Begoña a la municipalidad de Bilbao celebró una reunión, procediendo en informar el documento. Los comisionados se muestran muy reservados respecto a las decisiones tomadas, pues según han manifestado no quieren hacerlas públicas a tanto no las concuerda el Directorio. No obstante ello, se sabe que la comisión se ha mostrado favorable a la anexión.

Almería De arribada forzosa

Almería.—Ha entrado en el puerto de arribada forzosa a consecuencia de haberse causado el temporal averías en el casco

SANCHEZ HERMANOS Sucesor R. Sánchez Duque Hornachuelos, 12 dpdo.

Esta Casa está recibiendo los últimos modelos de París en Vestidos y Abrigos de Señora. Modelos última moda en Abrigos para señora, desde 35 ptas. EXPOSICION PERMANENTE EN SU PISO DE CONFECCIONES Grandes Talleres de Sastreía, Modista y Camisería. Prontitud y esmero en los encargos de medida. Se acaba de recibir un extenso y variado surtido en toda clase de Confecciones para Señora, Caballero y Niños, así como en toda clase de tejidos del Reino y Extranjeros. En Géneros de punto la Casa que más surtido presenta.

METALES PRECIOSOS COMPRA-VENTA DE PLATINO, BARRAS DE ORO y de PLATA, MONEDAS de TODOS LOS PAISES

SIEMPRE ULTIMAS COTIZACIONES FERNANDO MERINO CASTEJON Calle de San Fernando, número 73 (antes de la Feria) CORDOBA

ENRIQUE de las MORENAS Fundición de Hierro y Bronce

Prensas hidráulicas para extracción de aceite y para la fabricación de losetas. Prensas de husillo para uvas, ladrillos, azúcar y chapado de madera. Norias y bombas de taladrar. Trituradores de grano. Máquinas de aserrar, cepi lar y calar madera. Malacates. Organos de transmisión, etc., etc. Toda clase de herraje para edificios y piezas bajo modelo o dibujo. Reparación de toda clase de maquinaria. PASEO de la VICTORIA (Frente a la Puerta Hierro).—CORDOBA

Gran Restaurant LOS LUISES Torre de San Nicolás, 2 y 4 COCINA A CARGO DEL ACREDITADO MAESTRO MANUEL CASTILLO Cubiertos desde 3'50 pesetas Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza.

SECCION RELIGIOSA SANTO DEL DIA Hoy: San Francisco de Asís, fundador.—Mañana: Santos Froilán, obispo, y Plácido, mártir. JUBILEO CIRCULAR Hoy en la parroquia de San Francisco, a intención de don Francisco Amián y señora.—Mañana en la misma parroquia. EN LA CATEDRAL En la Misa conventual predicará mañana el señor Beneficiado don Emilio González García. EN SAN FRANCISCO Hoy, a las once, habrá en esta parroquia fiesta con orquesta en honor al Titular, en la que predicará don Antonio Campos González. A las seis y media de la tarde, dará principio un quinario a San Francisco de Asís. EN CAPUCHINOS Hoy último día de la solemne novena que los Padres Capuchinos y la V. O. Tercera de Córdoba celebran en honor de San Francisco de Asís, en su iglesia del Santo Angel Custodio, en el orden siguiente. A las nueve. Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad. A las siete de la tarde, santo Rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena. sermón, himno al seráfico Padre, y reserva. El sermón está a cargo del R. P. Francisco de Sevilla, Capuchino. Hoy, festividad del seráfico Padre, habrá Misa de Comunión general, a las once y media Misa solemne, con panegírico a cargo del R. P. José María Yáñez, O. P. EN CAPUCHINOS Hoy, festividad del glorioso Patriarca San Francisco de Asís, se celebrará a las diez (oficiales) solemne Misa cantada, con orquesta, en la que hará el panegírico del Santo el R. P. Francisco de Sevilla, Capuchino. En dicha iglesia estará hoy expuesto Su Divina Majestad en forma de Jubileo.

EN LA ENCARNACION En esta iglesia se hará el piadoso ejercicio del mes del Rosario después de la Misa conventual, o sea a las siete; los domingos a las cuatro y media de la tarde. Mañana, a las nueve, se celebrará solemne función religiosa a Nuestra Señora del Rosario, en la que predicará el R. P. Fray Antonio Maya, O. P. Por la tarde habrá ejercicio con exposición de Su Divina Majestad. EN SAN PABLO Hoy, a las siete y media de la tarde, sexto día de la solemne novena que la Hermandad de la Santísima Virgen del Rosario, canónicamente establecida en dicha Real iglesia de San Pablo, consagra a su excelso titular, en la forma siguiente: Exposición de S. D. M., santo Rosario, ejercicio de la novena y sermón que predicará un Padre de la Comunidad. EN SAN AGUSTIN Hoy octavo día de solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario, en la forma siguiente: Por la mañana, a las nueve Misa cantada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Rosario cantado, ejercicio, sermón que predicará el R. P. Fray Raimundo Suárez, O. P. de la residencia de Sevilla; Salvo reserva y bendición. Mañana, fiesta del Santísimo Rosario, a las ocho será la Misa de Comunión general, que celebrará el M. I. Sr. Provisor y Vicario general de la diócesis. A las diez y media la Misa solemne, a toda orquesta, con panegírico por el R. P. Raimundo Suárez, O. P. Por la tarde, a las seis, rezo del santo Rosario, ejercicio del mes y enseguida saldrá la procesión solemne del Santísimo Rosario. Desde las doce del día de hoy hasta las doce de la noche de mañana, Jubileo plenísimo del Rosario. EN SANTA CRUZ Hoy, a las diez de la mañana, se celebrará función solemne al seráfico San Francisco de Asís. El panegírico estará a cargo de un R. P. de la Comunidad de Jesús. EN EL CORPUS CHRISTI Mañana celebrarán las religiosas de este convento la fiesta solemne del Santísimo Rosario de Nuestra Señora, a las once, con Misa cantada y sermón, que estará a cargo del M. R. Padre Superior de los Carmelitas Calzados. Todos los días del mes habrá ejercicio a las cinco de la tarde.

XIV ANIVERSARIO.—LA SEÑORA Doña Elisa Jackson Paradelo falleció el día 7 de Octubre de 1910 R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 7 del corriente en la iglesia de los Capuchinos, desde las seis y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su esposo don Gerónimo Padilla Cobo; hijos, madre política y demás familia, ruegan a sus buenos amigos la tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR DON JOSÉ GARCIA MOLINA falleció el día 1 de Octubre de 1923 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A.

La misa con S. D. M. manifiesto y la reserva solemne que se celebre el día 5 del corriente en el convento de Santa Isabel de los Angeles, serán aplicados por el alma de dicho señor. Su desconsolada viuda doña Rafaela González Prast; sus hijos doña Rafaela y don José; madre política, hermanos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Rosario Pérez La Calle de Jiménez que falleció el día 8 de Abril de 1924 R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 5 del corriente en el convento de Padres Capuchinos, desde las siete en adelante, así como las que igualmente se digan el día 7 en la iglesia parroquial de San Francisco y San Enlógio serán aplicadas por el alma de dicha señora. Sus desconsolados padres, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Rosario. Hay concedidas indulgencias por los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Sevilla y Obispos de Cádiz y Córdoba en la forma acostumbrada.

LA PALMA Por haberse trasladado a la calle Claudio Marcelo 25, realiza a precios muy ventajosos todas las existencias de su otro establecimiento. Por dicho motivo, desde el día se arrienda el local de la calle Alfonso XIII, 26.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez Calle Marqués de Bell (antes Marillos) 5 Teléfono 149 Plato del día: Pescada a la tartara.

Restaurant AMBOS MUNDOS (ANTIGUO URULLAS) Plaza de Cánovas, 2 y 4 Cocinas francesa y española a cargo del acreditado cocinero Quinto. Cubiertos desde 3 pesetas. Vinos de las famadas bodegas de A. Pérez Barquero. Plato del día: Solomillo a la madrileña.

Restaurant del Tourist Bar Victoriano Rivera (antes Plaza).—Teléfono 265.—Servicio cómodo y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día: Bizónes a la portuguesa.

Doña Elisa Jackson Paradelo falleció el día 7 de Octubre de 1910 R. I. P. A.

EL SEÑOR DON JOSÉ GARCIA MOLINA falleció el día 1 de Octubre de 1923 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Rosario Pérez La Calle de Jiménez que falleció el día 8 de Abril de 1924 R. I. P. A.

LA PALMA Por haberse trasladado a la calle Claudio Marcelo 25, realiza a precios muy ventajosos todas las existencias de su otro establecimiento. Por dicho motivo, desde el día se arrienda el local de la calle Alfonso XIII, 26.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez Calle Marqués de Bell (antes Marillos) 5 Teléfono 149 Plato del día: Pescada a la tartara.

Restaurant AMBOS MUNDOS (ANTIGUO URULLAS) Plaza de Cánovas, 2 y 4 Cocinas francesa y española a cargo del acreditado cocinero Quinto. Cubiertos desde 3 pesetas. Vinos de las famadas bodegas de A. Pérez Barquero. Plato del día: Solomillo a la madrileña.

Restaurant del Tourist Bar Victoriano Rivera (antes Plaza).—Teléfono 265.—Servicio cómodo y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día: Bizónes a la portuguesa.

Doña Elisa Jackson Paradelo falleció el día 7 de Octubre de 1910 R. I. P. A.

EL SEÑOR DON JOSÉ GARCIA MOLINA falleció el día 1 de Octubre de 1923 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Rosario Pérez La Calle de Jiménez que falleció el día 8 de Abril de 1924 R. I. P. A.

